Corrigé

1.

Le trinéme au dénominateur a pour discriminant A = 16 > 0, il admet done deux
racines réelles : 1 et =3. Do Dy =R\ {—3;1}.

D’apreés le théoréme de limite en I'infini des fonctions rationnelles, lim f(x) =1et

T=F=00
lim f(z)=1.Deplus lim 224 1+1=Tet lim2?+141 = 3 d’on, par quotient,
E—+oo r—+—3 x—+1
lim_f(z) = +o0, lim f(z) = —o0, lim f(2) = —occ et lim f(z) = +oc.
T<—3 r>—3 x<1 x>1
Cy admet deux asymptotes verticales d’équation respective x = =3 et = = 1, et une

asymptote horizontale en 400 et en —oo d’équation y = 1.

f est une fonction rationnelle, elle esit donc dérivable sur son ensemble de définition.
Et, pour tout x € Dy, f'(x) = {—;3% Comme le carré d'un nombre réel est
toujours positif, f’ est du signe de 22 — 8z — 5 de discriminant A = 84 > 0. Ce
trindbme admet done deux racines réelles distinctes : 4 — /21 et 4 + /21, et est

négatif entre ses racines.

r 0 -3 1— /21 1 1+ /21 +00
-8 -5 + - 0 — - 0 n
(«* + 22 — 3)* + 0 - + 0 + +
f(x) + 2 0 pe = 0 1
/ P - f,,if - @l R s
1 —00 —00 fl4+21)




